

城事

广州楼市新政今日实施:

9区售房增值税征免年限提高至5年

新快报讯 记者王彤 通讯员穗建报道 4月21日,《广州市人民政府办公厅关于完善我市房地产市场平稳健康发展政策的通知》(下称“通知”)在市政府官网公布,该通知自4月22日起施行。其中明确,越秀区、海珠区、荔湾区、天河区、白云区、黄埔区、番禺区、南沙区、增城区9区个人销售住房增值税征免年限从2年提高至5年。随后,广州市住建局进行了解读。

人才购房须提供连续

12个月个税或社保缴纳证明

通知规定,享受市辖区人才政策的家庭和单身(含离异)人士,购买商品住房(包括新建商品住房和二手住房)时,须提供购房之日前12个月在人才认定所在区连续缴纳个人所得税或社会保险缴纳证明;不得通过补缴个人所得税或社会保险购买商品住房。

执行时点继续延续以往做法。即4月21日24:00前已签订认购书或购房合同,并且完成购房合同网签的,按原政策执行。4月21日24:00前未完成购房合同网签,但已签订认购书或购房合同,并且能提供支付购房定金、部分或全部房款(不含现金支付)的银行、支付宝、微信等转账有效凭证(POS机购房签购单、购房转账单等)或完税证明原件的,仍按原政策执行。

市住建局相关负责人指出,各区

要落实属地主体责任,继续严格人才资格审核,严肃查处房地产开发企业和中介机构伙同他人弄虚作假、虚假瞒报等骗取人才购房资格行为。

9区调整个人增值税征免年限

通知指出,发挥税收调控作用,将越秀区、海珠区、荔湾区、天河区、白云区、黄埔区、番禺区、南沙区、增城区9区个人销售住房增值税征免年限从2年提高到5年。具体操作以税务部门规定为准。

5年的起算时点以个人购买住房取得的不动产权证或契税完税证明上注明的时间按“孰先”原则确定。个人住房转让合同网签时间在4月21日24:00前的,增值税征免年限按原政策执行;个人住房转让合同网签时间在4月21日24:00后的,按新政策执行。

4月21日24:00前已发生实际交易行为,但未及时完成合同网签或不动产权登记手续,符合以下情形的,视为已完成合同网签,增值税征免年限按原政策执行,但应当在2021年10月31日前(含10月31日)办理合同网签或办理不动产权登记手续:

1. 4月21日24:00前未完成购房合同网签,但已签订认购书或购房合同,并且能提供支付购房定金、部分或全部

房款(不含现金支付)的银行、支付宝、微信等转账有效凭证(POS机购房签购单、购房转账单等);

2. 对于人民法院、仲裁委员会出具的法律文书确认个人住房转让的,法律文书的生效日期在4月21日24:00前的。

加大保障性住房供应力度

在加大保障性住房供应力度方面,市住建局解读,为实现广州保障性住房小区“大分散、小聚集”布局的目标,进一步提高保障性住房的居住品质和便利程度,将保障性住房筹集方式从集中新建转变为以商品住宅用地公开出让项目配建为主。

为增加保障性住房有效供给,确保户籍中等偏下收入住房困难家庭在合理轮候期内实现“应保尽保”,明确年度配建套数原则上不少于年均新增轮候家庭户数。

为进一步拓宽保障性住房供给主体和供给渠道,切实增加保障性住房房源,重点支持和引导拥有自有存量土地和存量住房、用工量大的企事业单位,利用存量土地新建或存量住房改造;村集体利用权属清晰、符合规划的集体建设用地新建;用工量大的产业园区适度提高配套行政办公及生活服务设施计容建筑面积的比例等方式,筹集各类保障性住房。

声音

广州释放信号:
严打“假人才真炒房”

易居研究院智库中心研究总监严跃进认为,通知在人才购房、增值税缴纳等方面做了收紧性的动作,进一步体现调控不松懈的导向。广州在4月份密集出台政策,具有很强的信号意义。结合4月2日出台的政策,就可以看出,广州对“假人才真炒房”现象进行了严打,限购限售一起推进,充分说明在人才和购房政策方面进行了优化。而且广州此次政策出台频率高,说明各地政府政治意识强,调控主动性增强,有助于及时发现政策漏洞,对于其他城市有积极的借鉴意义。

在人才购房需社保方面,通知明确,人才购房也需要缴一年的社保。“这一点实际上也是对人才政策进行了微调。”严跃进表示,广州这两年在人才导入方面力度很大,间接带来了购房需求明显上升的情况。此次完善了相关政策,进一步打击了“假人才真炒房”的行为,具有非常强的导向。

在调整增值税征免年限方面,通知将9区个人销售住房增值税征免年限从2年提高至5年。严跃进分析,增值税征免年限的条件,是最近两年房地产税费调整的重要方向。据此统计,包括深圳、无锡、沈阳、成都和广州等城市出台了此类增值税政策,即从过去的“满2”调整为“满5”。这样操作,可以减少短线炒作的冲动,打击快进快出的投资行为。类似增值税政策预计在后续别的城市也会跟进。

小微易贷 线上抵押贷

线上抵押快
邮储“一键”贷

- 额度高** 额度最高**1000万**
- 抵押贷** 纯线上抵押贷款, 抵押率最高7成
- 准入易** 正常纳税经营可准入, 见房即贷
- 利率低** 利率低至**4.15%**
- 灵活用** 额度循环, 随借随还

